
 

  RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

(Masa Pandemi Covid- 19 ) 

 

Sekolah    : SMA Negeri 3 Luwuk 

Mata Pelajaran   : Biologi 

Kelas/Semester   : X /Genap 

Materi Pokok   : Ekosistem 

Alokasi Waktu   : 180 Menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, pesertadidik diharapkan dapat: 

• Menjelaskan pengertian ekosistem  melalui pengamatan Vidio tantang Ekologi 

• Menjelaskan konsep komponen – komponen penyususn ekosistem melalui literatur yang ada 

dengan benar  

• Menjelaskan cara pencegahan diri dari penularan Covid- 19  melalui vidio (materi tambahan / 

kecakapan hidup terkait hidup ) 

 

B. Media/alat, Bahan dan Sumber Belajar 

Media  :  Elektronik 

Alat/Bahan :  HP Android, Laptop  

Sumber Belajar     : Ruang Guru, Worksheet atau lembar kerja siswa, lembar penilaian 

 

C. Langkah-Langkah Pembelajaran 

KegiatanPendahuluan (15 Menit) 

Melakukan pembukaan dengan salam  pembuka dan berdoa untuk memulai 

pembelajaran, memeriksa kehdiran  peserta didik sebagai sikap disiplin melalui 

WhatsApp group biologi dan Zoom meeting 

Mengaitkan materi /tema /kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan 

pengalaman peserta didik dengan materi /tema /kegiatan sebelumnya serta mengajukan 

pertanyaan untuk mengingat dan menghubungkan dengan materi selanjutnya melalui 

Zoom meeting 

Menyampaikan motivasi tentang  apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) 

dengan mempelajari  materi : 

Ekosistem melalui WhatsApp group mapel Biologi dan zoom 

Menjelaskan hal-hal  yang  akan dipelajari,  kompetensi  yang  akan dicapai, serta 

metode belajar  yang  akan ditempuh, melalui WhatsApp group  

Kegiatan Inti ( 150Menit ) 

Kegiatan 

Literasi 

Peserta  didik  diberi  motivasi  atau  rangsangan   untuk  memusatkan  

perhatian  pada  topik  materi Komponen ekosistem dengan cara  :    



Melihat, Mengamati, Membaca,Mendengar,   Meoyimak. materi dari 

ruang guru dan mengamati lingkungan sekitar tempat tinggal masing-

masing siswa.  

Critical 

Thinking  

Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak 

mungkin hal yang belum dipahami, dimulai dari pertanyaan factual 

sampai kepertanyaan  yang  bersifat hipotetik. Pertanyaan ini harus 

tetap berkaitan dengan materi Ekosistem 

Collaboration Siswa mengajukan   permasalahan   yang akan didiskusikan di 

WhatsApp grup terkait materi Ekosistem 

Communication 

Siswa mengajukan   permasalahan   yang akan didiskusikan di 

WhatsApp grup, Guru  dan  siswa  mendiskusikan  permasalahan  yang  

diperoleh  baik  dari  pengematan  langsung dilingkungan sekitar 

maupun yang diperoleh dari mengamatan vidio di Ruang guru. 

Creativity 

Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang 

telah dipelajari terkait Ekosistem. Peserta didik kemudian diberi 

kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami 

melalui Zoom meeting 

KegiatanPenutup (15 Menit) 

Pesertadidik membuat rangkuman /simpulan pelajaran tentang point-point 

penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan melalui 

WhatsApp group dan Zoom meeting. 

Guru membuat rangkuman / simpulan pelajaran tentang  point-point penting 

yang muncul dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan yang disampaikan 

melalui Zoom meeting. 

 

D. Penilaian Hasil Pembelajaran 

- Penilaian Pengetahuan berupa tes tertulis pilihan ganda & tertulis uraian 

- Penilaian Keterampilan berupa penilaian unjuk kerja, penilaian proyek, dan penilaian 

portofolio 

 

 

Mengetahui      Luwuk, 10 Juli 2020-07-09 
Kepala SMA Negeri 3 Luwuk    Guru Mata Pelajaran 
 

 

       Marwin Andilonge, S.Pd 
       NIP: 19791120 2000501 2 016 
 


